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A Cesenatico il 30 e 31 agosto e 1 settembre è in arrivo
P-ASSAGGI DI MARE
IMPARIAMO CON I PESCATORI DELLE MARINERIE DELLA NOSTRA COSTA

Cesenatico – Penultima tappa lungo la costa emiliano-romagnola della rassegna P-assaggi di mare: impariamo con i pescatori delle marinerie della nostra costa, il progetto finanziato dal FLAG Costa dell’Emilia-Romagna che si prefigge lo scopo di farvi conoscere le marinerie, i loro prodotti e il patrimonio culturale legato alle tradizioni del mare. 

Da giovedì 30 agosto a sabato 1 settembre sarà la marineria di Cesenatico ad accogliervi per raccontarvi storie e tradizioni di questo mare.

Il primo appuntamento in programma è previsto per le ore 10.00 di giovedì 30 agosto; ritrovo in Piazza Ciceruacchio per un giro alla scoperta dell’identità storica e culturale della marineria di Cesenatico per scoprire il suo centro storico, il porto Leonardesco con i suoi diversi pescherecci e i sistemi da pesca utilizzati nell’Alto Adriatico (evento a numero chiuso, iscrizione obbligatoria allo 0547.79435 – IAT).

Il giorno successivo, venerdì 31 agosto, saranno invece 2 gli appuntamenti che vi attendono;
- il primo, alle ore 10.00 vi porterà alla scoperta del porto canale di Cesenatico, della tradizione marinara locale e delle imbarcazioni da pesca. L’incontro terminerà con una degustazione di specialità gastronomiche locali, cui farà seguito alle ore 14.00 la visita al mercato ittico.
[bookmark: _GoBack]- il secondo, alle ore 17.30, al Bagno Milano in Piazzale Andrea Costa, potrete scoprire tutti i segreti sulle tartarughe marine dell’Adriatico a cura di Fondazione Cetacea Onlus di Riccione. Anche i più piccoli saranno coinvolti con un laboratorio creativo a tema, dal titolo “Tartarugando”.

Sabato 1 settembre invece alle ore 20.00 sarete coinvolti in una suggestiva caccia al tesoro fotografica tra le vie del paese, mentre alle ore 21.30 è prevista la visita guidata all’interno delle sale del Museo della Marineria e alla sezione galleggiante alla scoperta di vele, materiali e antiche imbarcazioni tipiche dell’Alto Adriatico. I più piccoli invece avranno a disposizione un laboratorio per imparare “i nodi marinari”

Impariamo con i pescatori: P-assaggi di mare è un progetto finanziato dal FLAG Costa dell'Emilia-Romagna nell'ambito dell'Azione 4A. “Informazione e formazione” del Piano di Azione - Obiettivo 4 P.O. FEAMP 2014-2020, che prevede la realizzazione di percorsi didattici per conoscere i luoghi e le risorse dell’Alto Adriatico, delle valli e delle lagune, con la finalità di favorire la diffusione della cultura della sana alimentazione attraverso la conoscenza dei prodotti ittici della costa dell’Emilia-Romagna, coinvolgendo direttamente i pescatori e gli operatori del mondo della pesca e dell’acquacoltura.

Il calendario completo con i dettagli di tutti gli appuntamenti è disponibile al sito http://www.flag-costaemiliaromagna.it/p-assaggi-di-mare/

Tutte le attività sono a ingresso e partecipazione gratuita. 
Per la salvaguardia dell’ambiente, il materiale utilizzato per le degustazioni è interamente compostabile.


Per maggiori informazioni sul progetto:

www.passaggidimare.it
flag@deltaduemila.net
Tel. +39 345 2518596


FLAG Costa dell’Emilia-Romagna
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IMPARIAMO-CON-I-PESCATORIDELLE MARINERIE-DELL'EMILIA-ROMAGNA:
55-appuntamentitra-la-costa-e-entroterrafl

1

Pensate-alla-costa-piu-famosa d'ltalia, alle sue-cittadine-e-alle spiagge; pensate-ai-sapori-di
questo- mare- e- ai- pescatori- che- ogni- giomo- cavalcano- le-onde- per- portarii- sulle- vostre:
tavole; immaginate-poi-di poter scoprire e assaggiare tutto-nei-vostri-weekend-d'estate...

1
La-riviera-emilianoomagnola-vi-aspetta-con-tutta-la-sua-ospitalita-e-con-un-programma-di
‘appuntamenti-ricco, anzi-ficchissimo, come i-prodotti-dell’Alto-Adriatico. Sarannooltre-50-gli
appuntamenti-che-si-susseguiranno-da-luglio-a-seftembre-in tutte-le-marinerie-della-costa
con tappe-importantianche nell'entroterra, una su-tutte quella-di-Bologna per-una-settimana
qustosa-a-FICO-EatalyWorld|
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P-assaggi-di- mare-—impariamo-con-i- pescatori-&-un-progetto-finanziato-dal- FLAG- Costa
dell'Emilia-Romagna-nell'ambito-dell'Azione-4A "Informazione-e-formazione™-del- Piano-di
Azione- - Obiettivo- 4- P.0.- FEAMP- 2014-2020,che- prevede- la- realizzazione- di- percorsi
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