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A Ferrara il 28 settembre 
P-ASSAGGI DI MARE entra negli ISTITUTI ALBERGHIERI
IMPARIAMO CON I PESCATORI DELLE MARINERIE DELLA NOSTRA COSTA
“Dai pescatori alle tavole: laboratori gastronomici”

Ferrara, 27 settembre: 

Domani tutti a scuola per il penultimo appuntamento della rassegna “P-Assaggi di mare – Impariamo con i pescatori”, il progetto che ha visto coinvolte le marinerie della costa Emiliano Romagnola allo scopo di favorire un’alimentazione sana attraverso la conoscenza dei prodotti ittici e delle tradizioni locali. 

Venerdì 28 settembre sarà infatti l’Istituto Alberghiero Orio Vergani, polo scolastico agroalimentare di Ferrara, ad aprire le porte ai sapori e alle tradizioni del mare della costa emiliano-romagnola.

La giornata sarà suddivisa in due momenti: il primo, dalle ore 09.00 alle ore 12.00, vedrà coinvolti alcuni rappresentanti del settore ittico della costa Emilia-Romagna, per dare vita, con la partecipazione attiva dei docenti e degli alunni dell’istituto Vergani, ad una lezione sulle peculiarità del nostro mare e delle nostre valli sia dal punto di vista dell’ambiente che della ricchezza di specie presenti, ed a  laboratori di cucina.

In serata si svolgerà invece, dopo i saluti della dirigente scolastica D.ssa Roberta Monti e di alcuni rappresentanti istituzionali del FLAG Costa dell’Emilia-Romagna, la cena didattica che permetterà di apprezzare il valore e l’importanza non solo del prodotto ittico locale, ma anche di quei prodotti considerati “minori” dal mercato e che nulla hanno da invidiare dal punto di vista organolettico e nutrizionale.
La cena didattica, offerta ad invito, vedrà la partecipazione di operatori del settore ittico della costa emiliano-romagnola, rappresentanti delle associazioni di categoria del settore turistico, giornalisti del settore, food blogger, operatori della distribuzione commerciale HORECA e docenti degli Istituti alberghieri dell’area costiera dell’Emilia-Romagna.
Prima della degustazione dello speciale menu della serata, elaborato e servito dagli studenti dell’Istituto Vergani, sarà presentato il pesce azzurro della Costa Adriatica dell’Emilia-Romagna e mostrata una lavorazione di sfilettatura innovativa.

La cena didattica avrà lo scopo di far conoscere il valore del prodotto ittico locale agli studenti, oltre che alle loro famiglie, che saranno i futuri professionisti della gastronomia di domani,  con un approccio che diviene esperienza concreta.  

Il progetto finanziato con fondi  FEAMP dal FLAG Emilia Romagna, coordinato da DELTA 2000,  ha previsto  55 appuntamenti che puntano alla valorizzazione del territorio e che, attraverso le voci delle marinerie della costa, ha narrato  al pubblico i valori del nostro mare e dei suoi frutti. Si tratta di un percorso itinerante che, tappa dopo tappa, ha attraversato l'estate e la nostra regione, portando con sé il messaggio di un mare che ci appartiene e che è bene conoscere a fondo.


Che cos’è il FLAG? Acronimo di Fishery Local Action Group, il FLAG Costa dell’Emilia-Romagna è un Gruppo di Azione Locale – ovvero un’aggregazione di Comuni e Marinerie (associazioni private di realtà della pesca ed acquacoltura e di altri settori economici quali artigianato, commercio e turismo ma anche rappresentanze della società civile: i soci sono attualmente 31) operanti lungo tutti i 130 chilometri della fascia costiera dell’Emilia Romagna, da Goro a Cattolica, passando per Porto Garibaldi, Marina di Ravenna, Cervia, Cesenatico, Bellaria, Rimini, Riccione e Misano Adriatico, dove la pesca e l’allevamento ittico lagunare hanno una tradizione secolare ma rappresentano tutt’ora opportunità di lavoro per numerose famiglie. Nel settore, su un totale di 689.000 chilometri quadrati – con 19 zone protette – sono infatti occupati un totale di 4.347 addetti, pari al 2,31% della popolazione residente. Attraverso una serie di azioni per le quali la Regione Emilia-Romagna ha reso disponibili per il periodo 2014/2020 oltre 5,2 milioni di euro, il FLAG si propone di sostenere l’elaborazione di un piano di sviluppo sostenibile comune, volto ad intervenire per valorizzare marinerie, produzioni ittiche e peculiarietà storiche, culturali, gastronomiche, sociali ed ambientali, con l’obiettivo di qualificare tutte le fasi della filiera, migliorare la gestione delle risorse ambientali finalizzate alla pesca e acquacoltura, incrementandone il valore aggiunto anche grazie all’innovazione, all’integrazione fra pesca e turismo, all’incremento delle occasioni di commercializzazione e conoscenza delle marinerie e risorse ittiche territoriali, sensibilizzando la collettività sul loro valore e favorendo lo sviluppo di nuove opportunità di lavoro.

Il calendario completo con i dettagli di tutti gli appuntamenti è disponibile al sito http://www.flag-costaemiliaromagna.it/p-assaggi-di-mare/

Per informazioni
Tel. 348.38.54.285
Mail: passaggidimare2018@gmail.com

Su richiesta sono disponibili immagini in alta risoluzione


FLAG Costa dell’Emilia-Romagna
Strada del Mezzano, 10 – 44020 Ostellato (FE) Tel. 0533 57693-4 Fax 0533-57674 www.deltaduemila.net  – e-mail: info@deltaduemila.net Pec: deltaduemila@pec.it - Capitale Sociale Euro 150.000,00 – Numero Registro Imprese di Ferrara, C.F. e P. IVA 01358060380 –  R.E.A. di Ferrara 150.300
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IMPARIAMO-CON-I-PESCATORIDELLE MARINERIE-DELL'EMILIA-ROMAGNA:
55-appuntamentitra-la-costa-e-entroterrafl

1

Pensate-alla-costa-piu-famosa d'ltalia, alle sue-cittadine-e-alle spiagge; pensate-ai-sapori-di
questo- mare- e- ai- pescatori- che- ogni- giomo- cavalcano- le-onde- per- portarii- sulle- vostre:
tavole; immaginate-poi-di poter scoprire e assaggiare tutto-nei-vostri-weekend-d'estate...

1
La-riviera-emilianoomagnola-vi-aspetta-con-tutta-la-sua-ospitalita-e-con-un-programma-di
‘appuntamenti-ricco, anzi-ficchissimo, come i-prodotti-dell’Alto-Adriatico. Sarannooltre-50-gli
appuntamenti-che-si-susseguiranno-da-luglio-a-seftembre-in tutte-le-marinerie-della-costa
con tappe-importantianche nell'entroterra, una su-tutte quella-di-Bologna per-una-settimana
qustosa-a-FICO-EatalyWorld|

1

P-assaggi-di- mare-—impariamo-con-i- pescatori-&-un-progetto-finanziato-dal- FLAG- Costa
dell'Emilia-Romagna-nell'ambito-dell'Azione-4A "Informazione-e-formazione™-del- Piano-di
Azione- - Obiettivo- 4- P.0.- FEAMP- 2014-2020,che- prevede- la- realizzazione- di- percorsi
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